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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 971/5-2-2025 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Μαρία Αθανασίου, με θέμα «Αιτήματα του 
Πανελληνίου Συλλόγου Εργαζομένων στον ΕΟΠΥΥ για λήψη πρωτοβουλιών 
στελέχωσης των Φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ για διασφάλιση της συνέχισης της 
λειτουργίας των Φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ και για την επίλυση λοιπών εργασιακών 
ζητημάτων του κλάδου που τέθηκαν υπόψη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου 
Υγείας με ανοιχτή επιστολή », σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ εξυπηρετούν περίπου 120.000 ασθενείς, οι οποίοι 
πάσχουν από χρόνιες νόσους (πολλαπλή σκλήρυνση, καρκίνο κ.α.) και λαμβάνουν 
ακριβές θεραπείες κατά τακτά χρονικά διαστήματα. Οι τρόποι εξυπηρέτησης των 
ασθενών αυτών είναι οι εξής: 

1. Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ: 38 φαρμακεία ΕΟΠΥΥ Πανελλαδικά, 62 σημεία 
αποστολών φαρμάκων υψηλού κόστους, έτσι ώστε να υπάρχει Πανελλαδική 
κάλυψη. Δεν έχουν παρατηρηθεί ελλείψεις στα ΦΥΚ, ενώ το δίκτυο της 
χορήγησης μέσω φαρμακείων ΕΟΠΥΥ εξασφαλίζει έλεγχο της 
συνταγογράφησης και της χορήγησης όπως επίσης και μεγάλα οικονομικά 
οφέλη. Το δίκτυο των φαρμακείων εκσυγχρονίζεται διαρκώς πανελλαδικά 
τόσο κτιριακά όσο και σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό προκειμένου να μπορεί να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις. 

2. Φαρμακαποθήκες: 4 φαρμακαποθήκες Πανελλαδικά (Αθήνα, Πάτρα, 
Πειραιάς, Ιωάννινα), 41 δραστικές, 85 κωδικοί φαρμάκων, περίπου 1100 
συνταγές/ μήνα). Έχει υπογραφεί σύμβαση με τον Πανελλήνιο φαρμακευτικό 
σύλλογο για φάρμακα ογκολογικών ασθενών και ασθενών με σκλήρυνση 
κατά πλάκας. Οι εταιρείες αποστέλλουν τα φάρμακα στα ιδιωτικά φαρμακεία 
χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση και χωρίς χρέωση για τους ασθενείς. Οι 
συνταγές ελέγχονται και εκτελούνται από φαρμακοποιούς του ΕΟΠΥΥ. 

3. MOU, Μνημόνιο συνεργασίας: (24 κλινικές Πανελλαδικά). Ογκολογικά 
φάρμακα υψηλού κόστους κατηγορίας 1Α για νοσοκομειακή μόνο χρήση. 
Αποφυγή της ταλαιπωρίας των ασθενών καθώς τα φάρμακα υψηλού 
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κόστους παραλαμβάνονται από εκπρόσωπο της κλινικής. Διατήρηση της 
ψυχρής αλυσίδας, ελαχιστοποίηση των απωλειών. Οι συνταγές ελέγχονται 
και εκτελούνται από φαρμακοποιούς του ΕΟΠΥΥ. 

4. Κέντρα αιμοκάθαρσης, νεφρολογικές κλινικές, παραλαμβάνουν μαζικά τα 
φάρμακα από συγκεκριμένα φαρμακεία ΕΟΠΥΥ. Αποφυγή της ταλαιπωρίας 
των ασθενών, δεν υπάρχουν ελλείψεις, ελεγχόμενο σύστημα εξυπηρέτησης. 

5. Φάρμακα υψηλού κόστους με αποστολή κατ’ οίκον για συγκεκριμένες 
κατηγορίες ασθενών {δωρεάν από τον ΕΟΠΥΥ (ΦΕΚ Α68, 20/3/2020, Άρθρο 
51, ΠΝΠ για covid. Κατηγορίες ασθενών: οι πάσχοντες από covid, οι 
μεταμοσχευμένοι και οι νεφροπαθείς)}. 

6. Αποστολή των αντιϊκών, κατ’ οίκον από την πρώτη ημέρα κυκλοφορίας των 
συγκεκριμένων φαρμάκων 

7. Παραλαβή φαρμάκων υψηλού κόστους από την Υπηρεσία «Βοήθεια στο 
σπίτι» των Δήμων, αποφυγή της ταλαιπωρίας των ασθενών. 

8. Λειτουργία ιστοσελίδας του ΕΟΠΥΥ με πλήρη ενημέρωση για τα φάρμακα, 
τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και τα Σημεία Εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων 
για διανομή Φαρμάκων Υψηλού Κόστους και άλλους τομείς του Οργανισμού. 

9.  Εξυπηρέτηση ασθενών μέσω e-ticket (αριθμοί προτεραιότητας) από το 
2020 και με πρόγραμμα Ραντεβού (μέσω πλατφόρμας) για το Κεντρικό 
φαρμακείο στην Αθήνα και το φαρμακείο Κέντρου Θεσσαλονίκης για τη 
Θεσσαλονίκη. 

10.  Πιλοτική εφαρμογή αποστολής φαρμάκων υψηλού κόστους (ΦΥΚ) κατ’ 
οίκον σε συγκεκριμένες κατηγορίες παθήσεων και φαρμάκων που 
συμβάλλουν στην επέκταση του σχεδίου εξυπηρέτησης των ασθενών.  

11.  Ολοκληρώθηκε στις 24-01-2025 η προθεσμία υποβολής προσφορών για το 
έργο της κατ’ οίκον αποστολής φαρμάκων, η οποία είχε εγκριθεί ως προς την 
σκοπιμότητα από το ΔΣ του ΕΟΠΥΥ στις 14-08-2024 και προκηρύχθηκε ο 
σχετικός διαγωνισμός στις 03-12-2024, αφού είχε προηγηθεί διαβούλευση, 
και αναμένεται να τεθεί σε παραγωγική λειτουργία τον Απρίλιο του 2025. 

 
Έχουν ξεκινήσει διαδικασίες αποκατάστασης των προβλημάτων που έχουν 

προκύψει από την υποστελέχωση του ΕΟΠΥΥ και διαμορφώνονται οι συνθήκες για 
την πρόσληψη Φαρμακοποιών είτε επικουρικών είτε με δελτίο παροχής υπηρεσιών. 
Ειδικότερα : 
Προωθήθηκε το Π.Δ. για το οργανόγραμμα του ΕΟΠΥΥ με σκοπό την δυνατότητα 
μόνιμων προλήψεων 
Αποδοχή αιτήματος και προσθήκη στις εφημερίες των φαρμακείων της Αθήνας 
φαρμακοποιών και βοηθών που υπηρετούν σε άλλες θέσεις του δημόσιου τομέα  
Έγινε ανακατανομή της εξυπηρέτησης των κλινικών από κεντρικά σημεία ώστε να 
αποσυμφορηθούν τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ που βρίσκονται σε κεντρικές περιοχές 
και δέχονται πολλούς ασφαλισμένους να αποσυμφορηθούν. 
Το 2024 προκηρύχθηκαν θέσεις επικουρικού προσωπικού για τα φαρμακεία 
ΕΟΠΥΥ, όπου προσήλθαν 17 άτομα (έναντι 35 που εγκρίθηκαν). Αναμένεται εκ 
νέου το άνοιγμα της πλατφόρμας για επικουρικό προσωπικό, για 18 θέσεις. 
 Επιπρόσθετα, μέσω Δ.Σ. ΕΟΠΥΥ εγκρίθηκε στην 1004 Συνεδρίαση στις 
23.01.2025 απόφαση για πρόσληψη 20 φαρμακοποιών με δελτίο παροχής 
υπηρεσιών. 

Μέχρι την ολοκλήρωση των ως άνω ενεργειών μπορούν οι ασθενείς να 
εξυπηρετούνται με χορήγηση δίμηνης συνταγής έτσι ώστε να είναι καλυμμένοι 
θεραπευτικά, για το μέγιστο χρονικό διάστημα που προβλέπεται. 
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Εντός του 2025, αναμένεται να ξεκινήσει η καθολική δυνατότητα αποστολής 
φαρμάκων «Κατ’ Οίκον» για το σύνολο των ασθενών που εξυπηρετούνται από τα 
Φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, και το οποίο θα εξυπηρετήσει τις ανάγκες ακόμα και των 
ασθενών στις πλέον απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές.  

Τέλος, σχετικά με τη διάθεση υψηλού κόστους από τα φαρμακεία των 
Νοσοκομείων του ΕΣΥ σας γνωρίζουμε ότι διερευνήθηκε η δυνατότητα συνεργασίας 
με κρατικά νοσοκομεία για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων. 
Ειδικότερα, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στις 24.01.2025 με τους επικεφαλής της 
1ης, 2ης, 3ης και 4ης ΥΠΕ, με σκοπό την εξεύρεση του βέλτιστου τρόπου για από 
κοινού εξυπηρέτηση και περιορισμό των μετακινήσεων αιματολογικών και 
ογκολογικών ασθενών, καθώς και αιμοκαθαιρόμενων που παρακολουθούνται και 
λαμβάνουν την θεραπεία τους από κρατικές δομές. 

 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Μ. Αθανασίου    
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